
Resumé 

Tato diplomová práce je zaměřena na mezinárodněprávní analýzu vztahu rozvojových 

projektů a environmentální migrace. Vztah rozvojových projektů a environmentální migrace 

je z hlediska mezinárodního práva téměř nezkoumanou a neregulovanou oblastí, a proto jsem 

si ho vybrala jako téma svého výzkumu. Předkládaná práce si z tohoto důvodu klade za cíl 

pokusit se analyzovat tento vztah z pohledu mezinárodního práva a vyhledat vhodné 

mezinárodně právní nástroje na regulaci tohoto vztahu. 

Výstupem je odpověď na následující výzkumné otázky: Co to je rozvojový projekt 

a environmentální migraci? Jaké jsou právní aspekty vztahu rozvojových projektů 

a environmentální migrace? Je možné tento vztah ošetřit v mezinárodním právu? Proč je tato 

oblast opomíjena mezinárodním právem? Nebylo by lepší vytvořit zvláštní 

mezinárodněprávní úpravu pouze pro přesídlení rozvojovými projekty? 

Diplomová práce je členěna do čtyř hlavních kapitol, v rámci kterých se postupně 

snažím najít odpovědi na výše uvedené výzkumné otázky. První kapitola se věnuje 

rozvojovému projektu a stanovení jeho definice, včetně jeho terminologickému odlišení 

od podobných definic. Druhá kapitola představuje problematiku environmentální migrace, její 

typy a příčiny. Třetí kapitola je rozdělena do tří podkapitol. V rámci první podkapitoly 

analyzuji vztah environmentální migrace a rozvojových projektů. V druhé subkapitole 

zkoumám jednotlivé typy rozvojových projektů s vlivem na environmentální migraci. Třetí 

subkapitola analyzuje mezinárodněprávní nástroje, které jsou z hlediska zkoumané 

problematiky aplikovatelné. Čtvrtá kapitola obsahuje krátkou případovou studii projektu 

indické přehrady Sardar Sarovar, který se stal symbolem vztahu rozvojových projektů 

a environmentální migrace a ilustruje možná úskalí tohoto vztahu a nedostatečnost 

mezinárodněprávní úpravy zkoumaného vztahu. 

Závěr shrnuje dosažené poznatky a na jejich základě se snaží zodpovědět položené 

výzkumné otázky a navrhnout možná řešení pro rozvoj mezinárodněprávních nástrojů. 

 


